Precizari:
e Fiecare subiect are cate 10p.

e Eiste suficienta rezolvarea a 10 subiecte din cele 12 pentru nota maxima.

1. Dati un exemplu de A-expresie pentru care reducerea dreapta-stanga se termina, dar cea
stanga-dreapta, nu. Justificati!

Solutie. .

Conform teoremei normalizarii, nu exista o astfel de expresie. n

2. Inversati o lista in Haskell, intrebuintand functionala fold1 si fara a utiliza recursivitate
explicita. Solutiile care nu respecta cele doua constrangeri nu vor fi punctate!

foldl :: (a > b —> a) -> a -> [b] -> a

Solutie. .
foldl (flip (:)) [] [1, 2, 3] O]

3. La ce se evalueaza ultima expresie, in Scheme? Justificati!

1 (define £

2 (lambda (x)
3 (lambda (y)
4 (+ x¥))))
6 (letx ([f-1 (£ 1)]
ly 2]

8 [x ((£ 1) (£-1 1))1)
9 (£-1 3))

Solutie. .

La 4. In corpul lui let«, nicio alti variabild in afar# de £-1 nu este folosita. O]

4. Definiti obiectul x in Scheme, astfel incat expresia (eq? x () sa se evalueze la #t daca

O este de forma x, ((x)), ((((x)))), ... (numéar par de aplicari), respectiv la #f daca
O este de forma (x), (((x))), ... (numar impar de aplicari).
Solutie. .
1 (define x (lambda () (lambda () x)))
m

5. Cati parametri se vor calcula in procesul de evaluare a expresiei Scheme de mai jos?
Justificati! (5p) Gasiti o reprezentare sugestiva pentru valoarea expresiei. (5p)

1 (let ([f (lambda (x y)

2 (lambda (z)
3 (+ xy z)))1)
4 (£ (+ 1 2) (+2 3)))



Solutie. .
Se vor evalua primii 2 parametri, datorita evaluarii aplicative din Scheme. Valoarea este

inchiderea functionala de mai jos:

(Az.(+ =z y 2); {z<+ 3,y 5})

. Sintetizati tipul functiei Haskell de mai jos. Justificati!
fx=(xf, x (f x))

Solutie. .
Este suficient sa ne uitam la prima componenta a perechii.

a -—>>b

c —> d

c —> d

a —>Db

(a =—> b) —> d
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Tip infinit! O

. Supraincarcati in Haskell modalitatea de reprezentare sub forma de sir, a functiilor de cel
putin doi parametri, tipul primului fiind obtinut prin utilizarea unui constructor de tip,
unar.

Solutie. .

{—-# LANGUAGE FlexibleInstances #-}
instance Show (t a —> b —> c¢) where
show _ = "cool_function"

Desigur ca nu se cere si prima linie. Exemplu de functie: (!!) :: [a] -> Int —> a.

]

. Definiti in Haskell fluxul numerelor perfecte. Un numar este perfect daca este egal cu suma
divizorilor lui, diferiti de numarul insusi. Primele doua numere perfecte sunt 6 = 1+2+3
si28=1+2+4+7+14.

Solutie. .
divisors x = [ d | d <= [ 1 .. x ‘div' 2 ], x ‘mod' d == 0 ]
perfectNumbers = [ x | x <= [ 2 .. ], sum (divisors x) == x ]

. Transcrieti in logica cu predicate de ordin I urmatoarea propozitie:

Exista raspunsuri pe care daca i le dau profesorului, acesta imi da cdte un punct.



10.

11.

12.

Solutie. .

Utilizam predicatul da(expeditor, destinatar, obiect).

Ir.(raspuns(r) A (da(eu, profesor,r) = da(profesor, eu,1)))

O
Scrieti un program Prolog, care interclaseaza doua liste sortate crescator.
Solutie. .
merge([], L, L).
merge (L, [], L).
merge ([H1 | T11, [H2 | T2], [H1 | L]) :-
H1 =< H2, merge(Tl, [H2 | T2], L), !.
merge ([H1 | T1], [H2 | T2], [H2 | L]) :-
merge ([H1 | T1], T2, L).
]

Scrieti un algoritm Markov, care calculeaza functia succesor pentru numere naturale.
Numerele au reprezentare unara, sub forma unei secvente de simboluri 1, de lungime
egala cu valoarea numarului. De exemplu, numarul 3 este reprezentat prin secventa
111.

Solutie. .
In programul de mai jos, a si b sunt variabile de lucru.

Succesor ()
a —>
-> al

end

Exemplu: 111 -3-> al1111 -2-> 1111. [

Scrieti un program CLIPS, care elimina duplicatele consecutive dintr-o lista. De exemplu,
pentru faptul (1ist a b b c c c a a b c ¢ ¢ c), se va genera rezultatul (1ist a
bcaboac.

Solutie. .

(deffacts facts (list a b b c c caabocccocc))

(defrule remove
?1 <- (list $7?pre ?x ?x $?post)
=>
(retract ?1)

(assert (list $?pre ?x $7?post)))



